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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Χρήστο Στυλιανίδη 

 

ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση Υπηρεσιών και Παροχών για Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ) στους    

Χώρους Στάθμευσης και Κατά την Επιβίβαση στα Πλοία» . 

  

 Η ισότιμη πρόσβαση και η διευκόλυνση των ατόμων με αναπηρία (ΑμεΑ) στις μετακινήσεις τους, 

ειδικά μέσω πλοίων, αποτελεί προϋπόθεση για έναν σύγχρονο και δίκαιο ναυτιλιακό τομέα. Παρά 

τις προσπάθειες που έχουν γίνει, παρατηρείται ότι τα άτομα με αναπηρία εξακολουθούν να 

αντιμετωπίζουν σημαντικές δυσκολίες κατά τη διαδικασία στάθμευσης, επιβίβασης και 

αποβίβασης από τα πλοία. 

 Είναι απαραίτητο να εφαρμοστούν αναβαθμισμένες υπηρεσίες και παροχές που θα εξασφαλίζουν 

την εύκολη και άνετη πρόσβασή τους στους ειδικούς χώρους στάθμευσης, στους χώρους των 

γκαράζ, καθώς και τη χρήση ανελκυστήρων και κυλιόμενων σκαλών χωρίς καθυστερήσεις ή 

επιπλέον ταλαιπωρία. 

Η εφαρμογή μέτρων όπως δέσμευση επαρκών θέσεων στάθμευσης πλησίον των σημείων 

εισόδου/εξόδου από το πλοίο, καθορισμός διαδικασιών που θα διασφαλίζουν την άμεση 

προτεραιότητα και υποστήριξη κατά την επιβίβαση και αποβίβαση, εξοπλισμός των πλοίων με 

ανελκυστήρες, κυλιόμενες σκάλες και ράμπες φιλικές για ΑμεΑ, ειδικές διαδρομές με ευκρινή 

σήμανση που θα εξασφαλίζουν την άνετη μετακίνηση εντός των γκαράζ καθώς και έλεγχος 

εφαρμογής των μέτρων από τις λιμενικές αρχές και την Πολιτεία θα αναβαθμίσουν ουσιαστικά 

την ποιότητα ζωής των ατόμων με αναπηρία, διασφαλίζοντας την ισότιμη συμμετοχή τους στις 

θαλάσσιες μετακινήσεις και τις ταξιδιωτικές δραστηριότητες. Παράλληλα, θα καταστήσει τη χώρα 

μας πρότυπο για την προσβασιμότητα στις θαλάσσιες συγκοινωνίες. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1)Προτίθεστε να προχωρήσετε σε αναβάθμιση των υπηρεσιών για τα ΑμεΑ στους χώρους 

στάθμευσης και επιβίβασης στα πλοία; 

2)Υπάρχει σχεδιασμός για τη θέσπιση ειδικού πρωτοκόλλου που να διασφαλίζει την άμεση 

και άνετη εξυπηρέτηση των ΑμεΑ χωρίς περιττή ταλαιπωρία; 
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 Χρήστος Δ.Καπετάνος 
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